

UČEBNÝ PLÁN
Počet hodín v jednotlivých predmetoch a delenie na skupiny
šk. rok 2013/2014 - počnúc 1. ročníkom

šk. rok 2023/2024

Názov a adresa školy	Hotelová akadémia Baštová 32, 080 01 Prešov					
Názov školského vzdelávacieho programu	Hotelová akadémia – hotelový a gastronomický manažment					
Kód a názov ŠVP	63 Ekonomika a organizácia, obchod a služby					
Kód a názov študijného odboru	6323 K hotelová akadémia					
Stupeň vzdelania	úplné stredné odborné vzdelanie – ISCED 3A					
Dĺžka štúdia	5 rokov					
Forma štúdia	denná					
Druh školy	štátna					
Vyučovaci jazyk	slovenský jazyk					
Kategórie a názvy vzdelávacích oblastí	Počet týždenných vyučovacích hodín v ročníku					
	1.	2.	3.	4.	5.	S p o l u
Všeobecné vzdelávanie	17	15	15	11	9	67
JAZYK A KOMUNIKÁCIA						35
Slovenský jazyk a literatúra	3	3	3	3	3/3	15
Prvý cudzí jazyk	4	4	4	4	4/4	20
ČLOVEK A HODNOTY						2
Etická výchova /Náboženská výchova	1/1	1/1	-	-		2
ČLOVEK A SPOLOČNOSŤ						5
Dejepis	2	-	-	-	-	2
Občianska náuka	-	1	2	-	-	3
ČLOVEK A PRÍRODA						4
Geografia	-	-	2	2	-	4
MATEMATIKA A PRÁCA S INFORMÁCIAMI						11
Matematika	3	2	2	-	-	7
Informatika	2/2	2/2	-	-	-	4
ZDRAVIE A POHYB						10
Telesná a športová výchova	2/2	2/2	2/2	2/2	2/2	10
Odborné vzdelávanie	14	16	16	15	17	78
Teoretické vzdelávanie	5	6	6	6	11	34
Technológia prípravy pokrmov	2	2	2	-	-	6
Technika obsluhy	1	1	1			3
Výživa a zdravie	2	1	-	-	-	3
Ekonomika	-	2	2	2	3/3	9
Účtovníctvo	-	-	1	2	2/2	5
Hotelový a gastronomický manažment	-	-	-	2	2/2	4
Marketing	-	-	-	-	2	2
Právna náuka	-	-	-	-	2	2
Praktická príprava	9	10	10	9	6	44
Cvičenia z technológie prípravy pokrmov	5/5	5/5	-	-	-	10
Technika obsluhy - cvičenia	2	3	3	-	-	8
Administratíva a korešpondencia	2/2	2/2	-	-	-	4
Účtovníctvo - cvičenia	-	-	1	1	1/1	3
Informatika v cestovnom ruchu	-	-	-	-	2/2	2
Hotelový a gastronomický manažment - cvičenia	-	-	-	2	2/2	4
Marketing - cvičenia	-	-	-	-	1/1	1
Prax	-	-	6	6	-	12

Povinne voliteľné predmety	4	4	3	7	7	25
Druhý cudzí jazyk	4	4	3	3/3	3/3	17
Voliteľné predmety (podľa výberu)				3	4	7
Animácia v hoteli						
Cvičenia z informatiky						
Cvičenia z matematiky						
Komunikácia v cudzom jazyku						
Medzinárodná gastronómia						
Služby cestovného ruchu						
Spoločenskovedný seminár						
S p o l u	35	35	34	32	33	170
Nepovinné predmety						
Hospodársky týždeň						
Športové hry						
Účelové kurzy/učivo						
Ochrana života a zdravia						
Kurz pohybových aktivít						

Prehľad využitia týždňov

Činnosť	1. ročník	2. ročník	3. ročník	4. ročník	5. ročník
Vyučovanie podľa rozpisu	35	33	31	31	29
Maturitná skúška	-	-	-	-	2
Časová rezerva (účelové kurzy, opakovanie učiva, exkurzie, výchovno-vzdelávacie akcie, Súvislá prax	5	3	3	3	5
Účasť na odborných akciách	-	4	6	6	1
	-	-	-	-	-
Spolu týždňov	40	40	40	40	37

Poznámková časť k učebnému plánu 5 - ročného študijného odboru 6323 K hotelová akadémia

- Trieda sa delí na skupiny podľa platnej legislatívy a podmienok školy.
- Počet týždenných vyučovacích hodín je minimálne 33 hodín a maximálne 35 hodín, za celé štúdium 170 hodín.
- Vyučovacie predmety všeobecného vzdelávania sa delia podľa jednotlivých vzdelávacích oblastí s dodržaním min. počtu týždenných vyučovacích hodín za celé štúdium. Predmety v rámci odborného vzdelávania sa delia na teoretické vzdelávanie a praktickú prípravu.
- Výučba slovenského jazyka a literatúry sa realizuje s dotáciou minimálne 3 vyučovacích hodín týždenne v každom ročníku štúdia.
- Vyučujú sa dva z uvedených cudzích jazykov: anglický, francúzsky, nemecký, ruský v rozsahu: 1. cudzí jazyk 4 hodiny týždenne počas 5 rokov štúdia, 2. cudzí jazyk v rozsahu 4 vyučovacích hodín v 1., 2. ročníku a v rozsahu 3 vyučovacích hodín v 3., 4. a 5. ročníku štúdia. **Druhý cudzí jazyk je povinne voliteľný predmet.**
- Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a hodnoty“ sú predmety náboženská výchova v alternatíve s etickou výchovou. Predmety etická výchova/náboženská výchova sa vyučujú podľa záujmu žiakov v skupinách najviac 20 žiakov.
- Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a spoločnosť“ je predmet dejepis a občianska náuka.
- Súčasťou vzdelávacej oblasti „Človek a príroda“ je predmet geografia.
- Súčasťou vzdelávacej oblasti „Matematika a práca s informáciami“ sú predmety matematika a informatika. Výučba matematiky sa realizuje s celkovou dotáciou 7 hodín v 1. až 3. ročníku (čo

zodpovedá podmienke 1,5 hodín v 1. až 4. ročníku, čo je celkovo 6 hodín za celé štúdium). Predmet informatika sa vyučuje povinne.

- j) Súčasťou vzdelávacej oblasti „Zdravie a pohyb“ je predmet telesná a športová výchova. Predmet telesná a športová výchova možno vyučovať aj v popoludňajších hodinách a spájať do maximálne dvojhodinových celkov.
- k) Hodnotenie a klasifikácia vyučovacích predmetov sa riadi všeobecne záväznými právnymi predpismi.
- l) Riaditeľ školy po prerokovaní s pedagogickou radou a na návrh predmetových komisií rozhodne, ktoré predmety v rámci teoretického vzdelávania a praktickej prípravy možno spájať do viachodinových celkov.
- m) Praktická príprava sa realizuje podľa všeobecne záväzných právnych predpisov. Na hodinách praktických cvičení alebo odbornej praxe sa žiaci delia do skupín, najmä s ohľadom na bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci a na hygienické požiadavky podľa všeobecne záväzných predpisov. V študijnom odbore 6323 K hotelová akadémia je možné okrem vysvedčenia o maturitnej skúške vydať aj výučný list. Výučný list sa vydáva po absolvovaní najmenej 1400 hodín praktického vyučovania, z ktorých najmenej 1200 vyučovacích hodín tvorí odborná prax. Počet žiakov na jedného učiteľa sa riadi všeobecne záväznými právnymi predpismi.
- n) Predmet **prax** je samostatným vyučovacím predmetom, ktorý je súčasťou praktického vyučovania. Realizuje sa formou **odbornej priebežnej praxe** a **odbornej súvislej praxe**. Odbornú priebežnú prax vykonávajú žiaci 3. a 4. ročníka pod priamym vedením učiteľa odbornej praxe 1 krát týždenne v priestoroch školy: v školskom bufete, na recepcii školy, v školskej reštaurácii Floriánka, a v zmluvných zariadeniach na pracovisku zamestnávateľa pod vedením inštruktorov. Odbornú súvislú prax vykonávajú žiaci 2., 3. a 4. ročníka pod priamym vedením učiteľov v školskom bufete, na recepcii školy, v školskej reštaurácii Floriánka, a v zmluvných zariadeniach na pracovisku zamestnávateľa pod vedením inštruktorov v rozsahu: 2. ročník 3 týždne, 3. ročník 5 týždňov, 4. ročník 5 týždňov. Odbornú súvislú prax vykonávajú žiaci 5. ročníka v rozsahu 1 týždňa. V čase mimo vyučovania žiaci 3. a 4. ročníka absolvujú odbornú prax v rozsahu 1 týždeň. O tento čas sa skracuje obdobie školského vyučovania žiakov 3. a 4. ročníka. Žiaci 2., 3. a 4. ročníka môžu absolvovať dobrovoľnú prázdninovú prax.
- o) Podmienkou pre uzavretie klasifikácie predmetu cvičenia z technológie prípravy pokrmov a predmetu prax je absolvovanie praktického vyučovania v danom predmete v plnom rozsahu.
- p) Žiaci si môžu v 4. a 5. ročníku podľa záujmu a potrieb regiónu vybrať povinne voliteľné predmety v rozsahu vymedzenom pre povinne voliteľné predmety. Štúdium voliteľného predmetu možno po ukončení každého ročníka prerušiť. Na štúdium voliteľných predmetov možno vytvárať skupiny žiakov z rôznych tried alebo ročníkov. Škola môže na základe požiadaviek trhu práce a s prihliadnutím na regionálne podmienky zaviesť aj ďalšie voliteľné predmety po predchádzajúcom schválení Pedagogickou radou a Radou školy. Za kvalitu takto zavedených predmetov zodpovedá riaditeľ školy. Povinne voliteľné predmety sa klasifikujú.
- q) Súčasťou výchovy a vzdelávania žiakov je kurz na ochranu života a zdravia a kurz pohybových aktivít v prírode, ktoré sú uvedené v učebnom pláne ŠkVP. Kurz na ochranu života a zdravia má samostatné celky s týmto obsahom: riešenie mimoriadnych udalostí – civilná ochrana, zdravotná príprava, pobyt a pohyb v prírode, záujmové technické činnosti a športy. Organizuje sa v treťom ročníku štúdia a trvá tri dni po šesť hodín. Účelové cvičenia sú súčasťou prierezovej témy Ochrana života a zdravia. Uskutočňujú sa v 1. a v 2. ročníku vo vyučovacom čase v rozsahu 6 hodín v každom polroku školského roka raz. Kurz pohybových aktivít v prírode sa koná v rozsahu 5 vyučovacích dní, najmenej však v rozsahu 15 vyučovacích hodín. Organizuje sa v 1. ročníku so zameraním na zimné športy (lyžiarsky kurz) a v 2. ročníku so zameraním na letné športy (plavecký kurz).
- r) Súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu sú exkurzie, ktoré žiaci absolvujú na prehĺbenie, upevnenie a rozšírenie poznatkov získaných v teoretickom vyučovaní v oblasti všeobecného a odborného vzdelávania. Ich rozsah a obsah je súčasťou plánu práce školy a schvaľuje ich riaditeľ školy. Exkurzie pripravuje a vedie učiteľ, ktorého vyučovacím predmet najviac súvisí s obsahom exkurzie a zabezpečí výstup z exkurzie. Organizácia exkurzií musí byť v súlade s platnou legislatívou.

- s) Vyučujúci sú povinní zohľadňovať otázky bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a starostlivosti o životné prostredie počas teoretického a praktického vyučovania v škole i na pracoviskách odbornej praxe a počas ďalších aktivít školy.
- t) Obsah výchovy k manželstvu a rodičovstvu sa realizuje vo vyučovaní viacerých predmetov, kľúčové postavenie majú povinne voliteľné predmety etická výchova a náboženská výchova v 1. a 2. ročníku, občianska náuka, výživa a zdravie a mimovyučovacie aktivity triednych učiteľov so žiakmi. Vedenie školy v spolupráci s koordinátorom výchovného a kariérneho poradenstva riadi, koordinuje a kontroluje realizáciu výchovy k manželstvu a rodičovstvu vo výchovnovzdelávacom procese.
- u) Maturitná skúška sa organizuje podľa platnej školskej legislatívy.
- v) V jednotlivých vyučovacích predmetoch majú vyučujúci možnosť aktualizovať obsah učiva zaradením nových poznatkov, vyplývajúcich z potreby prispôsobiť učivo aktuálnym potrebám trhu práce, regiónu, špecifickým potrebám školy alebo z dôvodu legislatívnych zmien či zmien v spoločnosti. Zmeny v obsahu učiva navrhuje príslušná predmetová komisia riaditeľovi školy vždy ku koncu školského roka. Zmeny budú po schválení zaznamenané v revidovaní ŠkVP.